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Urzad Miasta i Gminy Sobétka
ul. Rynek 1 55-050 Sobétka
tel.(071) 31 62 043 do 045, fax.(071) 31 62 123
www.sobotka pl ¢- mail: urzad@sobotka pl

ZP.271.1-3.2019 Sobétka, dnia 26.02.2019 1.

DO WSZYSTKICH WYKONAWCOW
ZAINTERESOWANYCH
POSTEPOWANIEM

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na zadanie: ,,Ubezpieczenie maj atku i innych
intereséw Gminy Sobétka wraz z Jednostkami Organizacyjnymi i instytucjami kultury”

UNIQA Towarzystwo Ubezpieczen S.A. zwraca sig z nastgpujacymi pytaniami:

1. Czy na terenach, gdzie znajdujg sie lokalizacje Zamawiajacego wystapity zdarzenia w postaci
podtopien (w tym zalania wodg pochodzaca z opaddw atmosferycznych) w okresie ostatnich 25 lat?

Odpowiedz: Takie szkody moga sie zdarzaé, jednak Zamawiajacy nie prowadzi rejestru szkod i
potrafi jednoznacznie odpowiedzieé na takie pytanie.

2. Czy w okresie ostatnich 25 lat na terenach, gdzie znajdujg sie lokalizacje Zamawiajgcego wystgpity
szkody powodziowe? Jesli tak prosimy o wskazanie lokalizacji wraz z podaniem wartosci
ewentualnych strat.

Odpowiedz: Nie.

3. Prosimy o informacje, czy Zamawiajacy zgtasza lub planuje zgtosié do ubezpieczenia mienie w postaci
szklarni, namiotéw lub mienie znajdujace sie w takich obiektach? Jesli tak, prosimy o podanie
wartosci. Jesli nie, prosimy o mozliwo$¢ wytaczenia z zakresu ochrony tego typu obiektéw lub mienia
w nich sig znajdujgcego.

Odpowiedz: Na ten moment nie, ale Zamawiajacy nie wyklucza takiej sytuacji w przysziosci.

4. Prosimy o informacje, czy Zamawiajacy zgtasza lub planuje zgtosié do ubezpieczenia tymczasowe
obiekty budowlane (np. stragany, kioski)? Jesli tak, prosimy o podanie ich wartosci.

Odpowiedz: Na ten moment nie, ale Zamawiajacy nie wyklucza takiej sytuacji w przysztosci.

5. Prosimy o informacjg, czy Zamawiajacy zgtasza lub planuje zglosié do ubezpieczenia zbiory i
eksponaty muzealne? Jesli tak, prosimy o podanie ich wartosci.

Odpowiedz: Zamawiajacy zgtasza do ubezpieczenia zbiory muzealne o wartosci 685 022,40 zi —
jednostka Muzeum Slezanskie.

6. Prosimy o informacje czy Zamawiajacy zgtasza lub planuje zgtosié do ubezpieczenia lampy solarne,
solary lub instalacje fotowoltaiczne? Jesli tak, prosimy o podanie ich wartosci oraz lokalizacji.

Odpowiedz: Na ten moment Zamawiajacy nie posiada tego rodzaju majatku, ale nie wyklucza
takiej sytuacji w przysziosci.



7. Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku zgtoszenia przez Zamawiajgcego w trakcie trwania umowy
dziatalnosci innej niz okreslona w SIWZ, przyjecie jej do ochrony ubezpieczeniowej wymaga
akceptacji Ubezpieczyciela.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

8. Prosimy o potwierdzenie, ze zapis
Whyltaczenia ogdinych lub szczegolnych warunkéw ubezpieczenia wykonawcy dotyczgce powyzszych
kategorii mienia nie obowigzujg. Ponadto wytgczeniu z zakresu ochrony nie podlega Zaden sktadnik
mignia wymieniony w wykazie majatku deklarowanego do ubezpieczenia”
dotyczy wytaczen przedmiotowych zawartych w OWU Wykonawcy, a nie wytgczen zakresowych
okreslonych w SIWZ.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

9. Prosimy o potwierdzenie, ze jezeli OWU Woykonawcy wskazujg przestanki wytaczajace lub
ograniczajace odpowiedzialno$¢ Ubezpieczyciela, to majg one zastosowanie, chyba ze Zamawiajacy
wprost wigczyt je do zakresu ubezpieczenia opisanego w SIWZ.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, ze w kwestiach nieuregulowanych szczegélowo w
specyfikacji istotnych warunkéw zamowienia wraz z zatacznikami i w umowie w sprawie
zamowienia zastosowanie beda mialy obowiazujace przepisy prawa oraz postanowienia
ogélinych lub szczegéinych warunkéw ubezpieczenia wykonawcy, ktéremu udzielone zostanie
zamowienie.

10.Prosimy o informacje, czy Zamawiajacy zgtasza lub planuje zgtosi¢é do ubezpieczenia budowle
hydrotechniczne (np. mosty, kladki, nabrzeza, molo itp.)? Jesli tak, prosimy o podanie ich wartosci.

Odpowiedz: Nie.

11.W odniesieniu do wykazu mienia, prosimy o uzupetnienie informacji o zgtaszanym mieniu:
- rok budowy
- pokrycie dachow (blacha, dachéwka, papa na odeskowaniu, gont, inne - jakie),
- informacja o stanie budynku (z uwzglednieniem stolarki okiennej i drzwiowej oraz instalacji} wedtug
gradacji: bardzo dobry, dobry, dostateczny, zly.

Odpowiedz: Wszystkie informacje jakie Zamawiajacemu udalo sie zgromadzi¢ znajduja si¢ w
zalaczniku 1d do SIWZ.

12.Prosimy o przyporzgdkowanie rodzaju wartosci do budowli/budynkéw. W opisie przedmiotu
ubezpieczenia jest mowa o warto$ci ksiegowej brutto lub odtworzeniowej, natomiast w wykazie
mienia nie wskazano rodzaju wartosci przy poszczegolnych budowlach/budynkach.

Odpowiedz: Zamawiajacy publikuje zatacznik 1d do SIWZ uzupeiniony o te dane.

13.Prosimy o potwierdzenie, ze wszystkie budynki zgloszone do ubezpieczenia posiadajg pozwolenie na
uzytkowanie stosownie do akfualnego przeznaczenia; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie
budynkéw nie posiadajacych przedmiotowego pozwolenia wraz z okresleniem przyczyny.

Odpowiedz: Tak, z wytaczeniem pozycji 28,29 i 30 (jednostka Urzad Miasta),
Zamawiajacy nie posiada dokumentéw potwierdzajacych pozwolenie na
uzytkowanie stosowne do aktualnego przeznaczenia co nie oznacza, ze takie
pozwolenie nie zostato wydane.

14.Prosimy o potwierdzenie, ze wszystkie budynki zgtoszone do ubezpieczenia i ich instalacje
poddawane sg regularnych przegladom wynikajgcym z przepisdw prawa, co potwierdzone jest
kazdorazowo pisemnymi protokotami; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynkow
niespetniajgcych powyzszego warunku wraz z okresleniem przyczyny

Odpowiedz: Przegladom poddawane s3 budynki z zatacznika 1d do SIWZ zaktadka ogien — poz.
2,3,4,7,25- jednostka Urzad Miasta, wszystkie budynki nalezace do ZGKiM Sleza i placéwek
o$wiatowych , budynki SOKSIR,budynek Muzeum .

15. Prosimy o potwierdzenie, ze zabezpieczenia przeciwpozarowe w migjscu ubezpieczenia sg zgodne z
obowigzujgcymi przepisami prawa oraz posiadajg aktualne przeglady i badania; w przeciwnym
wypadku prosimy o wskazanie lokalizacji/obiektéw niespetniajgcych powyzszego warunku wraz z
okresleniem przyczyny.



Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

16. Prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialno$ci dla ryzyka podtopieri — proponujemy 200.000 zt na
jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia lub innych akceptowalny przez Zamawiajacego.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

17.Prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialnosci dla ryzyka podniesienia sig poziomu wéd
gruntowych — proponujemy 200.000 zt na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia lub
innych akceptowalny przez Zamawiajacego.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

18.Prosimy o udzielenie informacji czy Zamawiajgcy zgtasza do ubezpieczenia budynki nieuzytkowane/
pustostany?

Odpowiedz: Nie.

19. Jezeli odpowiedZ na powyzsze pytanie jest twierdzaca, prosimy o:
- wskazanie lokalizacji i wartosci
- podanie sposobu zabezpieczenia przed dostepem 0s6b trzecich
- informacje, czy wszystkie media w budynku zostaty odtaczone
- podanie powodu wytgczenia z uzytkowania

Odpowiedz: Nie dotyczy.

20.Czy Zamawiajacy planuje w okresie trwania umowy ubezpieczenia wytgczy¢ z eksploatacii
jakiekolwiek budynki/budowle? Jesli tak, prosimy o wskazanie, ktére i o jakiej wartosci?

Odpowiedz: Zamawiajacy w tym momencie nie potrafi jednoznacznie odpowiedzie¢ na to
pytanie.

21.Czy Zamawiajacy zgtasza do ubezpieczenia budynki wytaczone z uzytkowania ze wzgledu na zly stan
techniczny? Jesli tak, prosimy o wytgczenie budynkéw nieuzytkowanych z ochrony ubezpieczeniowe;j,
badz ograniczenie zakresu ochrony do podstawowego obejmujacego: pozar, bezposrednie uderzenie
pioruna, wybuch, upadek statku powietrznego.

Odpowiedz: Nie.
22.Czy w chwili obecnej trwajg na terenie zgtoszonych do ubezpieczenia lokalizacji jakiekolwiek
inwestycje, budowy, remonty, modernizacje? Czy prace te wymagajg pozwolenia na budowe? Czy

prace nie naruszajq konstrukcji nosnej obiektu lub konstrukcji dachu? Prosimy o opis wykonywanych
prac i podanie ich wartosci.

Odpowiedz: W tej chwili nie, Zamawiajacy planuje remont w Szkole w Rekowie i budowe
skweru w Sobotce.

23.Klauzula uznania stanu zabezpieczen — prosimy o dodanie zastrzezenia, ze zabezpieczenia uznaje
sig za wystarczajace, o ile w momencie szkody byty sprawne i zgodne z przepisami prawa.

Odpowiedz: Zamawiajacy uzupetnia klauzule zabezpieczen o zapis: "pod warunkiem, ze na
dzien szkody zabezpieczenia byty sprawne i zgodne z przepisami prawa albo ubezpieczony nie
wiedzial, ze nie s3 sprawne.”

24.Prosimy o informacje, czy wsréd nieruchomosci zgtoszonych do ubezpieczenia znajdujg sie obiekty
uzytkowane sezonowo? Jesli tak, prosimy o informacje jaka jest ich warto$é oraz w jaki sposob sg
zabezpieczone przed dostepem oséb trzecich poza sezonem uzytkowania.
Odpowiedz: Nie.

25.W odniesieniu do danych zamieszczonych w Zataczniku nr 1 - Budynki, prosimy o informacje czy w
budynkach, ktorych wiek przekracza 50 lat wykonano w okresie ostatnich 10 lat jakiekolwiek remonty
lub modernizacje? Jesli tak, prosimy o informacje, kiedy i w jakim zakresie.

Odpowiedz: Zamawiajacy podaje informacje o przeprowadzonych remontach:



ROK

JEDNOSTKA BUDOWY REMONTY
Urzad Gminy
Swiatniki ul.Kopernika 1
55-050 Sobétka e ~70 i,
1 Wykonanie posadzek betonowych
. wymiana stolarki okiennej- 2009 2
;‘5; tszgfggoug\;\l':gts::wska 1978 Remont instalacji elektrycznej-
2012r 3.Wymiana bram
garazowych wrzesien 2012
. 1Naprawa pokrycia dachowego-
Rogow Sobal.szkains 5 1982 [2010 2.Wymiagna bram
55-050 Sobodtka
garazowych 2013
Ksieginice Mate it
ul.Piastowska 2 55-050 edwoienne b.d.
Sobétka P J
Sulistrowice it
ul.B.Chrobrego 2 55-050 P -, b.d.
Sobétka P J
Nastawice ul.tgkowa 6 55- lata b.d
050 Sobdtka przedwojenne |
, . 1. Wykonanie pokrycia dachowego
ggzg;kg:tl’.g;aamtowa 0 - (:!I\Z:thenne wraz z elewacja-2009r 2.Wymiana
P J bram garazowych 2009r
Stary Zamek lata
ul.Centralna 10 55-050 BEAREING b.d.
Sobétka P J
Siedlakowice ul.Gwarna 5 lata

55-050 Sobétka

przedwojenne

b.d.

Ksieginice Mate

ul.Kosciuszki 7 :zedl\?vtgenne b.d.

55-050 Sobbtka P J

Garncarsko léita

ul.Nowowiejska 40 : b.d.

55-050 Sobbtka przedwojenne

Mirostawice

ul.Wroctawska 12 lata - 70 W 2004r.wymiana stolarki okiennej
55-050 Sobédtka

Nastawice

ul.Komuny Paryskiej 6 lata - 80 b.d.

55-050 Sobétka




Okulice ul.Le$na 10A
55-050 Sobotka

lata
przedwojenne

b.d.

Olbrachtowice

: lata e
ul.Wronia 33 . w 2011r,2012r remont $wietlicy
55-050 Sobétka przedwojenne
Sulistrowice laita W 2010r. Remont eleeac;ji
ul.B.Chrobrego 2A SHBIETRG budynku,wymiana stolarki
55-050 Sobétka P J drzwiowej+okiennej
Strachéw ul.Zwarta 10 lata bd
55-050 Soboétka przedwojenne |~ "

Strzegomiany It

ul.Wroctawska 12 : W 2014r wymiana podiogi

55-050 Sobbtka predwajenne

Swiatniki ul.Stawowa 1 lata e

55-050 Sobo6tka przedwojenne w 2011r ,2012r remont $wietlicy

Bedkowice it

ul.Gen.K.Swierczewskiego S b.d.

10 55-050 Sobétka P J

Krysztatowice ul.Le$na 4 lata —

55-050 Sobétka przedwojenne w 2011r 2012r remont $wietlicy

Michatowice

ul.Mirostawicka 3 lata-80 b.d.

55-050 Sobotka

Przezdrowice _

ul.F.Chopina 13 55-050 N—— b.d.

Sobétka P J

Rogéw Sobodcki - s

iil. Szkolna 3 lata-70 Wrzi?n;ICSZr(; .wykonanle instalaciji

55-050 Sobétka g J
W 2007r przeprowadzony zostat
remont dachu( wymiana

; dachowkitocieplenie wymiana

gso_t;c;]kg:ll).gizem lata-60 tnkéw zewn.wymiana stolarki
drzwioweji okiennej W 2011r
wymiana instalacji elektrycznej i
teleinformatycznej

Soboétka ul.T.Kosciuszki 7 lata B

55-050 Sobotka przedwojenne |~

ul.R.Zmorskiego 2 lata b.d.

55-050 Sobdtka

przedwojenne

Slezanski Osrodek Kultury Sportu i Rekreacji




budynek Al. Sw. Anny 12

1972

2010 remont kapitalny

Muzeum Slezanskie

Budynek muzeum ul. Sw. 1568 wymiana wiezby,dachowki
Jakuba 18 ,elewacja-2004,2005,2010
Gimnazjum
B i, BT 31.12.2008 dodatkowe pokrycie
g daktjczn 55_};50 daszkéw nad klatkami schodowymi
Sl Ol Suldetsica 2001 29172,64 zt; 31.12.2007 rozbudowa
203 S SP1 i gimnazjum + korekta 2 812
' 789,55
hala - budynek
dydaktyczny, 55-050 2008 03.01.2014 rolety automatyczne na

Sobodtka, ul. Swidnicka
20a

oknach hali 13623,63 zt

AKTYWNI Stowarzyszenie Wsp

arcia i Rozwoju Regionu

budynek szkolny, Rekow,
ul. Nastawicka 21

1900

b.d.

Szkota Podstawowa Nr 1 im. Janusza Korczaka

Budynek AB murowany,

VIl 2006 - wymiana pokrycia dachu
bud. AB; XI 2006 - remont sali
gimnastycznej; | 2008 - remont

gﬁ%nnc:g;?:;%yjs?l; ét;ll;a Lo generalny z przebudowag kottowni;
VIIl 2011 - przebudowa szatni na
sale lekcyjng

Budynek C murowany, 2- )

kondygnacyjny, ul. 2000 | 2015 - Przebudowa tarasu z

Swidnicka 20 Sobotka

oranzerig na dwie sale lekcyjne

Szkota Podstawowa nr 2 im. Marii Sklodowskiej-Curie

Budynek szkolny, ul. Marii
Skiodowskiej-Curie 19, 55-
050 Sobodtka

1967

2011 r. - docieplenie budynku
dachu; 2012 r. - wymiana okien,
montaz drzwi, instalacja bram
wjazdowych, remont schoddw
wejsciowych, czesciowy monraz
drzwi w budynku, remont szatni klas
0-111; 2013 r. - wymiana odwodnienia
wokoét szkoty, wymiana rur
burzowych, czesciowa wymiana
kanalizacji, wymiana umywalek,
czesciowa wymiana kafelek, remont
szatni dla klas IV-VI; 2014 r. -
instalacja pompy ciepta,
zwiekszenie liczby kamer
(monitoring)




2014 r. - doprowadzenie cieptej

Bilr'::::tk g::;‘ ﬁ?“Marii wody, wymiana okien, $wietlika,
gk&o dowyskiej-J(,:ur.ie 38a 1991 docieplenie budynku, ocieplenie
; t dachu, remont wjazdu do budynku
55-050 Sobotka Sall
Szkota Podstawowa w Swiatnikach
Prace konserwatorskie remontowe
portalu, balkonu i tarasiu,remont
g:ﬂ{gﬁ: 2zkoly < 1700 scian bocznych schodéw i samych

schodow - wejscie do patacu w
Swiatnikach

Szkola Podstawowa w Rogowie Sobéckim
10.11.2014r.-remont Sali
gimnastycznej24.06.2013r.-

glz':gl':‘ Zk_rszkofy ul. 1905 wymiana pokrycia
dachu,25.06.2012r.-wymiana
stolarki okiennej

budynek gospodarczy ul. 1905 bd.

Szkolna 7

Przedszkole nr 1 w Sobétce

Wymiana stolarki okiennej i
drzwiowej-2012 r, wymiana
przedwojenny | dachéwki na dachu budynku- 2009
r.,modernizacja bloku
zywieniowego-2010r.

remont tazienki i umywalni na
pigtrze budynku- 2009 r., Wymiana
stolarki okiennej i drzwi
wejsciowych- 2011 r., Wymiana
podtogi na pietrze w 2 salach-2012
przedwojenny |r., wykonanie nowejelewaciji na
catym budynku- 2013 r., wymiana
podlogi na parterze w dwdch
pomieszczeniach -2013 r,wymiana
kotta gazowego-2014 r., remont
kapitalny tazienkina parterze-2015 r.

budynek przedszkola ul.
Stoneczna 34

budynek przedszkola ul.
Swidnicka 49

26.Budynek ul. Sw. Jakuba 18 z roku 1568 — prosimy o informacje o przeznaczeniu budynku,
wykonanych remontach w okresie ostatnich 15 latach (zakres prac i ich wartosc) i podstawie
oszacowania wartosci

Odpowiedz: Jest to budynek Muzeum, w ktérym sa wystawy. Remonty zgodnie z odpowiedzia
na pytanie nr 25, warto$¢ odtworzeniowa szacowana metoda powierzchniowa.

27.Prosimy o potwierdzenie, ze odpowiedzialno$é za mienie pracownicze i uczniowskie nie obejmuje
wartosci pienigznych | dokumentéw.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

28.Czy do ubezpieczenia zostaty zgtoszone:
e budynki w ztym lub awaryjnym stanie technicznym
e budynki przeznaczone do rozbi6rki



W przypadku odpowiedzi twierdzacej prosimy o wskazanie ich lokalizaciji,
jednostkowych sum ubezpieczenia i sposobu zabezpieczenia.

Niezaleznie od powyzszego prosimy o wytgczenie ich z ochrony ubezpieczeniowej.
Jezeli nie jest to mozliwe to proszg o zmiang zakresu ubezpieczenia na podstawowy
(FLEXA) tj. pozar, uderzenie pioruna, wybuch, upadek statku powietrznego.

Odpowiedz: Nie.

29.Prosimy o potwierdzenie, ze wszedzie, gdzie jest mowa o limicie odpowiedzialnosci nalezy rozumieg,
Ze jest to limit na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

30.Prosimy o potwierdzenie, Zze podana szkodowo$¢ obejmuje zaréwno Ubezpieczajacego, jak i
Ubezpieczonych - jednostki podlegte.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

31.Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ochrony ubezpieczenia odpowiedzialno$ci cywilnej nie obejmuje i
nie bedzie obejmowaé szkod powstatych w zwigzku z prowadzeniem dziatalnosci, medycznej,
badawczej, farmaceutycznej, a takze udzielaniem $wiadczeri medycznych (nie dotyczy drobnych
swiadczen medycznych w DPS, szkotach tj. zmiana opatrunku, szczepienie).

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

32.Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ubezpieczenia odpowiedzialno$ci cywilnej nie obejmuje i nie
bedzie obejmowaé szkdd powstatych w zwigzku z posiadaniem, uzytkowaniem, zarzgdzaniem oraz
administrowaniem wysypiskiem lub sktadowiskiem odpadow a takZze w zwigzku z prowadzeniem
dziatalnosci zwigzanej z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadéw Iub
jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

33.Prosimy o potwierdzenie, 22 w OC organizatora imprez niepodlegajgcych obowigzkowemu
ubezpieczeniu pokazy sztucznych ogni beds objete ochrong wytgcznie w sytuacji, gdy bedg
przeprowadzane przez podmioty profesjonalnie zajmujgce sig takimi pokazami.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

34.Prosimy o potwierdzenie, ze zakresem ochrony nie bgda objete szkody powstate wskutek przyjecia
przez Ubezpieczonego odpowiedzialno$ci wykraczajacej poza ustawowg odpowiedzialnos¢.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

35.Prosimy o potwierdzenie, ze zakresem ochrony nie bedg objete szkody powstate wskutek przyjecia
przez Ubezpieczonego umownego zwigkszenia odpowiedzialnosci poza zakres wynikajgcy z
powszechnie obowigzujgcych przepiséw albo umownego przejecia odpowiedzialnosci osoby trzeciej.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

36.Prosimy o potwierdzenie, ze zakres odpowiedzialnosci cywilnej nie obejmuje i nie bedzie obejmowat
szkod objetych ochrong w ramach systemu ubezpieczen obowigzkowych (np. obowigzkowe
ubezpieczenie odpowiedzialnoéci cywilnej podmiotu wykonujacego dziatalno$é lecznicza,
obowigzkowe ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej zarzadey nieruchomosci).

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.
37.Jaki produkt zostat zgtoszony do ubezpieczenia w ramach rozszerzenia OC za produkt?
Odpowiedz: Woda i artykuly spozywcze.

38. Prosimy o potwierdzenie, ze w OC za szkody w $rodowisku naturalnym Ubezpieczyciel nie odpowiada
za szkody regulowane przepisami Dyrektywy 2004/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady w
sprawie odpowiedzialnosci za $rodowisko w odniesieniu do zapobiegania i zaradzania szkodom
wyrzadzonym w srodowisku naturalnemu.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.



39.Prosimy o potwierdzenie, ze ochrona w OC za szkody w $rodowisku naturalnym obejmowaé bedzie
wylgcznie zdarzenia nagte, nieprzewidziane i niezamierzone przez Ubezpieczonego.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

40.Klauzula reprezentantéw — prosimy o modyfikacje tre$ci poprzez dodanie sformutowania ,... za
szkody wyrzadzone umysinie badz wskutek razgcego niedbalstwa przez reprezentantéow...”

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.
41.Klauzula wytgczenia ryzyka z eksploatacji — prosimy o dodanie zapisu:

W odniesieniu do obiektéw wytaczonych z uzytkowania przez okres dtuzszy niz 30
dni ochrona ubezpieczeniowa nie ulega zmianom pod warunkiem, Ze spetnione sg
tacznie nastgpujgce warunki:
* maszyny i urzadzenia sg oczyszczone, konserwowane oraz odigczone od
zrodet zasilania,
o lokalizacja jest ogrodzona, dozorowana, o$wietlona w porze nocnej,
e gasnice oraz inne instalacje ppoz. znajdujg sie w wyznaczonym miejscu, sg
sprawne technicznie i gotowe do uzycia,
e zurzadzen (instalacji) wodno-kanalizacyjnych, grzewczych i technologicznych
zostata usunigta woda, inne ciecze oraz para.
¢ budynek odtgczony jest od zrédta zasilania elektrycznego
Mienie wytaczone z eksploatacji ze wzgledu na zly stan techniczny pozostaje poza
zakresem ubezpieczenia.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym
zakresie.

42.Klauzula wytaczenia ryzyka z eksploatacji — prosimy o wykre$lenie zapisu: ,oraz budynki i budowle
przeznaczone do rozbiorki i znajdujgce sig¢ w nich mienie oraz maszyny, urzadzenia, wyposazenie
przeznaczone do likwidacji (lub na ztom)”

Odpowiedz: Zamawiajacy wyraza zgode na wykreélenie wnioskowanego zapisu.

43.Prosimy o potwierdzenie, ze do ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk nie sg zgtaszane drogi
publiczne.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

44.W zwigzku z zawartg w SIWZ definicjg kradziezy z wtamaniem (,zabér w celu przywtaszczenia
(kradziez) ubezpieczonego mienia w nastegpstwie usuniecia przeszkody materialnej lub niematerialnej
(...)” - prosimy o wykreslenie stéw ,lub niematerialnej”’; ewentualnie prosimy o zdefiniowanie pojecia
-przeszkoda niematerialna”, jako pojecia determinujacego odpowiedzialnosé ubezpieczyciela za
zaistniatg szkode kradziezowa.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie. Jako
przeszkode niematerialng Zamawiajacy okresla np. ztamanie kodu zamka szyfrowego.

45. Prosimy o potwierdzenie, Zze limity odpowiedzialno$ci wprowadzone zapisami SIWZ bedg miaty
zastosowanie do umowy, chocby OWU Wykonawcy nie przewidywaty limitu odpowiedzialnosci dla
danego ryzyka lub przewidywaty go w wyzszej wysokosci, niz limit okreslony zapisami SIWZ.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, ze w kwestiach nieuregulowanych szczegolowo w
specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia wraz z zalacznikami i w umowie w sprawie
zaméwienia zastosowanie beda mialy obowiazujace przepisy prawa oraz postanowienia
og6lnych lub szczegdlnych warunkéw ubezpieczenia wykonawcy, ktéremu udzielone zostanie
zamowienie.

46.Prosimy o potwierdzenie, e zakresem ochrony nie beda objete szkody zwigzane z uzyciem,
wytwarzaniem, sktadowaniem, przetwarzaniem materiatbw wybuchowych, prowadzeniem prac
rozbiorkowo-wyburzeniowych metodg wybuchows.



Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

47.Prosimy o potwierdzenie, ze w zakresie OC organizatora imprez ochrona bedzie obejmowaé szkéd
wyrzadzonych przez czionkow rodzin pracownikow ubezpieczajgcego, o ile zgodnie z
obowigzujacymi przepisami prawa mozna przypisaé za nie wing Ubezpieczonym. Jesli Zamawiajacy
nie potwierdza powyzszego, to prosimy o wyjasnienie, na jakiej podstawie Ubezpieczeni majg
ponosi¢ odpowiedzialnos¢ za tego rodzaju szkody.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

48.0dnoénie OC za szkody wyrzadzone z tytutu organizacji, wspotorganizowania i przeprowadzania
imprez, w tym imprez masowych, np. kulturalnych, sportowo — rekreacyjnych, artystycznych,
okolicznosciowych i innych, niepodlegajacych ubezpieczeniu obowigzkowemu organizatora imprez
masowych zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Finanséw — prosimy o wprowadzenie mozliwosci
zastosowania przez Ubezpieczyciela regresu do sprawcy szkody, jesli bedzie nim osoba inna niz
Ubezpieczony lub jego pracownicy (w kazdej sytuacji, nie tylko w przypadku winy umysinej).

Odpowiedz: Zamawiajacy wyraza zgode na wprowadzenie wnioskowanej zmiany.

49.Prosimy o potwierdzenie, ze ochrona ubezpieczeniowa w ramach OC 2zaszkody =z tytutu
organizacji/wspotorganizacji, przeprowadzania imprez oraz prowadzenia dziatalno$ci sportowej
i rekreacyjnej — w tym poza miejscem ubezpieczenia (zawody, wycieczki, obozy itp.), nie dotyczy
sportow/imprez motorowych, motorowodnych, lotniczych oraz sportow ekstremalnych rozumianych
jako sporty wysokiego ryzyka uprawiane w celu osiggnigcia maksymalnych wrazen, zwigzane z
aktywnos$cia fizyczng zagrazajaca zdrowiu i zyciu, do ktoérych zalicza sig takie dyscypliny jak np.
zeglowanie ze spadochronem, jazda na nartach i snowboardzie poza wyznaczonymi trasami,
nurkowanie z akwalungiem, wspinaczka wysokogorska i skalna, speleologia, skoki bungee, sporty
uprawiane na rzekach gérskich (rafting, canyoning, hydrospeed, kajakarstwo gdrskie), le parkur,
kitesurfing.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

50.Rozszerzenie OC za szkody w pojazdach pozostawionych na nieodptatnych parkingach — prosimy o
potwierdzenie, Ze zakres ochrony nie obejmuje szkdd kradziezowych.
Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

51.Prosimy o wylgczenie z zakresu ochrony ubezpieczenia OC odpowiedzialno$ci z tytutu kosztow
wycofania przez producenta wyrobu finalnego produktu z obrotu.

odpowiedzialnosci z tytutu kosztéw wycofania przez producenta wyrobu finalnego produktu z
obrotu. Odpowiedz: Zamawiajacy wyraza zgode na wylaczenie z zakresu ochrony
ubezpieczenia OC

52.W zwiazku z oczekiwanym pokryciem OC za szkody z tytutu prowadzenia parkingu strzezonego,
prosimy o informacje o liczbie posiadanych parkingdw strzezonych (taczna liczba miejsc
parkingowych) oraz zabezpieczeniach przed dostgpem o0s6b trzecich zainstalowanych na
poszczegoinych parkingach.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie posiada parkingu strzezonego i w zwigzku z tym wykresla z SINZ
to rozszerzenia.

53.Prosimy o potwierdzenie, ze odpowiedzialno$¢ cywilna z tytutu szkod w pojazdach pozostawionych na
nieodptatnych parkingach nie obejmuje szkod kradziezowych.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

54.Prosimy w potwierdzenie, ze w OC za produkt gastronomiczny ochrona nie bedzie obejmowa¢ szkdd
zwigzanych z nastepstwem przeniesienia choroby Creutzfeldta-Jacoba oraz innych encefalopatii

gabczastych.
Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza.

55. 0Odnosénie klauzuli automatycznego pokrycia OC prosimy o potwierdzenie, Zze nowe lokalizacje zostang
objete ochrong pod warunkiem, Zze beda w nich spetnione minimaine wymogi dotyczace
zabezpieczen przeciwpozarowych okreslone w obowigzujacych przepisach o ochronie
przeciwpozarowej.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.



56.Prosimy o potwierdzenie, Zze zapis Wyplaty odszkodowah z ubezpieczer majgtkowych bedg
dokonywane przez Wykonawce na rachunek bankowy Zamawiajacego badz poszkodowanego, jezeli
Zamawiajgcy udzieli mu stosownych uprawnien nie dotyczy ubezpieczenia OC.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

57.W zakresie ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej z tytutu administrowania drogami, prosimy o
wprowadzenie nastepujacego zapisu:

.Ubezpieczajgcy jest obowigzany do:

— niezwlocznego oznakowania miejsca, w ktérym zdarzyta sie szkoda nie
pOzniej niz w ciagu 48 godzin,

— prowadzenia dokumentacji zgtoszen o miejscach stanowigcych
zagrozenie dla korzystajgcych z pasa drogowego, za ktéry
ubezpieczony ponosi odpowiedzialnosé,

— usuwania zgtoszonych zagrozen dla korzystajacych z pasa drogowego,
za ktory ubezpieczony ponosi odpowiedzialno$é w ciggu 48 godzin od
przyjetej i potwierdzonej na pi$émie wiadomosci

— stosowania sig do aktualnie obowiazujgcych przepiséw prawa w
zakresie okreslenia zasad od$niezania i usuwania gofoledzi na drogach
publicznych oraz przepiséw wewnetrznych obowigzujgcych u
ubezpieczonego”

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym
zakresie.

58.Prosimy o wskazanie liczby osob zgtaszanych do grupowego bezimiennego ubezpieczenia NNW
cztonkow OSP i MDP.

Odpowiedz: Liczba cztonkéw OSP 60, liczba cztonkéw MDP 20.

59.Czy podana szkodowo$¢ obejmuje wszystkie zgtoszone do ubezpieczenia lokalizacje tj. czy podana
szkodowos$¢ uwzglednia wszystkie szkody jakie wystgpity w okresie ostatnich 5 lat we wszystkich
zgloszonych do ubezpieczenia lokalizacjach? Jezeli zakres ubezpieczenia jest szerszy lub
przedmiotowo sktadniki mienia, ktére zostaty zgtoszone aktualnie nie byty objete ochrong — prosimy o
informacje jakie zdarzenia szkodowe (charakter/ liczba/ warto$é) miaty miejsce w ciggu ostatnich 5

lat.

Odpowiedz: W okresie ostatnich 3 lat byt ubezpieczony analogicznie w poprzedzajgcym
okresie kazda jednostka zawierat polisy indywidualnie w oparciu o OWU ubezpieczycieli.

60.W celu oceny informacji o dotychczasowym przebiegu ubezpieczern — prosimy o odpowiedz na
ponizsze pytania:

czy Zamawiajgcy w okresie ostatnich 5 lat byt ubezpieczony (co najmniej) w zakresie wszystkich
ubezpieczen okreslonych w SIWZ? W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie
réznic

czy wszystkie obiekty/lokalizacje byly dotychczas objete ochrong? W przypadku odpowiedzi
negatywnej, prosimy o wskazanie roznic

czy zakres ochrony w ramach poszczegdinych ubezpieczen byt analogiczny do okreslonego w
SIWZ? W przypadku istotnych réznic w zakresach poszczegéinych ubezpieczen — prosimy o ich
wskazanie

jakie franszyzy / udziaty wtasne miaty zastosowanie do dotychczasowych uméw?

Odpowiedz:

Ad. 1 — W okresie ostatnich 3 lat byl ubezpieczony analogicznie w poprzedzajacym okresie
kazda jednostka zawierat polisy indywidualnie w oparciu o OWU ubezpieczycieli.

Ad. 2 — Tak, W okresie ostatnich 3 lat byl ubezpieczony analogicznie w poprzedzajacym okresie
kazda jednostka zawierat polisy indywidualnie.



61.

62.

Ad. 3 - Tak.
Ad. 4 — Takie jak w SIWZ w warunkach obligatoryjnych.

Prosimy o informacje nt. przyczyn szkdd, o ktérych mowa w zatgczniku nr 7 do SIWZ (dotyczy
ubezpieczen z zakresu czesci | zamoéwienia).

Odpowiedz: najczestsze przyczyny szkéd majatkowych — zalanie w skutek deszczu nawalnego,
dewastacja, przepiecie, wybite szyby, a z odpowiedzialnosci cywilnej — OC z tyt. zarzadzania
drogami — ubytki w nawierzchni.

Prosimy o podanie wartosci najdrozszej lokalizacji, tj. budynku lub kompleksu budynkéw wraz z
wyposazeniem.

Odpowiedz: Szkota Podstawowa nr 1 w Sobotce — okoto 29 200 000,00 zi.

63.W odniesieniu do budynkéw Slezarskiego Osrodka Kultury,Sportu i Rekreacji, prosze o informacje
czy w zwigzku z remontem kapitalnym w roku 2010 ulegta zmianie konstrukcja pawilonu socjalno-
administracyjnego zlokalizowanego przy Al. Sw Anny 12.

Odpowiedz: W 2010 r. Budynek przeszed! remont generalny. Konstrukcja: sciany (plyty
pilsniowe + plyty regipsowe), stropodach (drewno), dach (blacha).
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